
 
 
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

        Θεσσαλονίκη, 22/05/2026 
 

Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3΄Νότιου 
Τομέα Αθηνών 

 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υγείας  
 
ΘΕΜΑ: «Επικίνδυνες και αδιαφανείς αλλαγές στο σύστημα αιμοδοσίας 

χωρίς τη συμμετοχή του Εθνικού Κέντρου Αιμοδοσίας» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σοβαρά ερωτήματα και έντονη ανησυχία προκαλεί το δελτίο τύπου του Συλλόγου 
Εργαζομένων του Εθνικού Κέντρου Αιμοδοσίας (Ε.ΚΕ.Α.) «ΗΛΙΑΣ ΠΟΛΙΤΗΣ», με 
αριθμό πρωτοκόλλου ΓΠ 5/264/26 της 21ης Μαΐου 2026, σχετικά με τον σχεδιασμό 
και την υλοποίηση έργου ψηφιοποίησης των νοσοκομείων της χώρας, το οποίο 
χρηματοδοτείται από το Ταμείο Ανάκαμψης. 
Σύμφωνα με την ανακοίνωση, οι εργαζόμενοι του Ε.ΚΕ.Α. ενημερώθηκαν από την 
Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου του Οργανισμού ότι έχει ήδη εγκριθεί έργο 
ψηφιακής αναβάθμισης των νοσοκομειακών υπηρεσιών αιμοδοσίας σε πανελλαδικό 
επίπεδο, ενώ από τον Μάρτιο του 2026 έχουν υπογραφεί εκτελεστικές συμβάσεις 
ύψους 14 εκατομμυρίων ευρώ για την αναβάθμιση των υφιστάμενων 
πληροφοριακών συστημάτων και την προμήθεια νέων αδειών χρήσης. 
Η εξέλιξη αυτή γεννά εύλογες απορίες και σοβαρές επιφυλάξεις, καθώς το Εθνικό 
Κέντρο Αιμοδοσίας αποτελεί, βάσει νόμου, την αρμόδια εθνική αρχή για το αίμα και 
τα προϊόντα αίματος τόσο σε εθνικό όσο και σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Παράλληλα, 
θεμελιώδης αρχή λειτουργίας των σύγχρονων συστημάτων αιμοδοσίας διεθνώς είναι 
η συγκεντροποίηση των πληροφοριών, η ενιαία εποπτεία και η διασφάλιση πλήρους 
διαλειτουργικότητας των υπηρεσιών. Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί το γεγονός ότι, 
σύμφωνα με όσα καταγγέλλονται, το Ε.ΚΕ.Α. όχι μόνο δεν συμμετείχε στον 
σχεδιασμό του έργου, αλλά φέρεται να παρακάμφθηκε πλήρως, παρά το ότι ήδη από 
το 2022 λειτουργεί ενιαίο πληροφοριακό σύστημα αιμοδοσίας σε εθνικό επίπεδο, το 
οποίο συνδέει ψηφιακά τις Υπηρεσίες Αιμοδοσίας της χώρας. 
Προκύπτουν, συνεπώς, σοβαρά ζητήματα θεσμικής νομιμότητας, διοικητικής 
διαφάνειας, ορθής αξιοποίησης δημόσιων πόρων και, κυρίως, διασφάλισης της 
ασφάλειας και της επάρκειας αίματος στη χώρα. 
Η διαχείριση του αίματος δεν αποτελεί πεδίο πειραματισμών, αποσπασματικών 
παρεμβάσεων ή διοικητικών παρακάμψεων. Το αίμα είναι δημόσιο αγαθό, ζήτημα 
ύψιστης κοινωνικής ευθύνης και κρίσιμος πυλώνας του Εθνικού Συστήματος Υγείας. 
Κάθε παρέμβαση που αφορά το εθνικό σύστημα αιμοδοσίας οφείλει να γίνεται με 
πλήρη θεσμική διαφάνεια, επιστημονική τεκμηρίωση και ουσιαστική συμμετοχή του 
καθ’ ύλην αρμόδιου φορέα. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Για ποιο λόγο το Υπουργείο Υγείας προχώρησε στην υπογραφή εκτελεστικών 
συμβάσεων ύψους 14 εκατομμυρίων ευρώ για την ψηφιακή αναβάθμιση των 
Υπηρεσιών Αιμοδοσίας, χωρίς προηγουμένως να ζητηθεί η θεσμική και επιστημονική 
γνωμοδότηση του Εθνικού Κέντρου Αιμοδοσίας, το οποίο αποτελεί εκ του νόμου την 
αρμόδια εθνική αρχή για το αίμα; 
 
2. Γιατί επιλέχθηκε η εκ νέου ψηφιακή «αναβάθμιση» των υπηρεσιών αιμοδοσίας, 
όταν ήδη λειτουργεί από το 2022 ενιαίο πληροφοριακό σύστημα διασυνδεδεμένο με 
τις Υπηρεσίες Αιμοδοσίας της χώρας, και ποια ακριβώς είναι τα τεχνικά, λειτουργικά 
ή επιστημονικά δεδομένα που δικαιολογούν τη δαπάνη των 14 εκατομμυρίων ευρώ; 
 
3. Αναλαμβάνει το Υπουργείο Υγείας την πολιτική ευθύνη για τις πιθανές συνέπειες 
που μπορεί να επιφέρει ένας σχεδιασμός χωρίς τη συμμετοχή του Ε.ΚΕ.Α. στην 
ασφάλεια, την επάρκεια και την ενιαία εποπτεία του εθνικού συστήματος αίματος, ή 
θεωρεί ότι ζητήματα δημόσιας υγείας τέτοιας κρισιμότητας μπορούν να 
αντιμετωπίζονται με αποφάσεις ερήμην του αρμόδιου εθνικού φορέα; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




